



湖南经济“半年报”亮点

湖南日报·新湖南客户端记者 黄婷婷

在湖南,一天可以怎么过?
早上睡到自然醒,心满意足嗦一碗粉;下午约上三五好友,点杯奶茶,在剧本杀里来一场头脑风暴;到了晚上,小龙虾、撸串、蹦迪……湖南的夜晚从来不会让人失望。
随着疫情防控形势持续向好,湖南

消费复苏势头增强,市场销售持续回升,消费需求不断释放。
7月19日,省统计局公布数据显示,2021年上半年,我省社会消费品零售总额8897.97亿元,增长24.9%,两年平均增长8.0%,比一季度平均增速高1.3个百分点。

促消费,线下门店“烟火味”回归

“民以食为天”,这句话放在湖南,

再贴切不过。
“五一”小长假期间,第二届湖南米粉大擂台在长沙开锣,400款特色粉小吃,每天吸引超过3万人次前来“打卡”,日均销售额近200万元。不少游客表示,专程来长沙,就是为了嗦一碗正宗的湖南米粉。
5月18日,常德举办首届湘西北美食文化节,同样人气火爆,活动期间客流量达到30多万人次,实现直接销售额500多万元。

▶▶(下转8版①)

习近平在西藏考察时强调 全面贯彻新时代党的治藏方略 谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章



7月21日至23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到西藏,祝贺西藏和平解放70周年,看望慰问西藏各族干部群众。这是21日上午,习近平乘坐飞机抵达林芝米林机场,西藏各族干部群众载歌载舞,热烈欢迎习近平总书记的到来。 新华社 发



7月21日至23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到西藏,祝贺西藏和平解放70周年,看望慰问西藏各族干部群众。这是21日下午,习近平在林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村考察时,向村民们挥手致意。 新华社 发

新华社拉萨7月23日电 在庆祝西藏和平解放70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到西藏,看望慰问西藏各族干部群众,给各族干部群众送去党中央的关怀。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席到西藏庆祝西藏和平解放,在党和国家历史上是第一次,充分表达了党中央对西藏工作的支持、对西藏各族干部群众的关怀。

习近平指出,西藏和平解放70年来,在党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏,社会制度实现历史性跨越,经济社会实现全面发展,人民生活极大改善,城乡面貌今非昔比。实践证明,没有中国共产党就没有新中国,也就没有新西藏,党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的。

习近平强调,要全面贯彻新时代党的治藏方略,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,推动高质量发展,加强边境地区建设,抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,在推动青藏高原生态保护和可持续发展上不断取得新成就,奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

随后,习近平乘车来到尼洋河大桥,远眺水波荡漾、草木葱茏的雅尼湿地,听取雅鲁藏布江及尼洋河流域生态环境保护和自然保护区建设等情况。习近平强调,要坚持保护优先,坚持山水林田湖草沙冰一体化保护和系统治理,加强重要江河流域生态环境保护和修复,统筹水资源合理开发利用和保护,守护好这里的生灵草木、万水千山。

习近平对深入推进农村厕所革命作出重要指示强调 坚持数量服从质量 进度服从实效 真正把这件好事办好 实事办实

湖南日报·新湖南客户端7月23日讯(新华社记者 湖南日报记者 曹磊 孙敏 刘笑雪)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对深入推进农村厕所革命作出重要指示强调,近年来,农村厕所革命深入推进,卫生厕所不断推广普及,农村人居环境得到明显改善。“十四五”时期要继续把农村厕所革命作为乡村振兴的一项重要工作,发挥农民主体作用,注重因地制宜、科学引导,坚持数量服从质量、进度服从实效,求好不求快,坚决反对劳民伤财、搞形式摆样子,扎扎实实向前推进。各级党委和

政府及有关部门要各负其责、齐抓共管,一年接着一年干,真正把这件好事办好、实事办实。
全国农村厕所革命现场会23日在湖南衡阳召开。会议传达学习了习近平重要指示。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,把农村厕所革命作为乡村振兴的重要工作切实抓好。要坚持求好不求快、扎实稳步推进,坚持质量第一、确保改一个成一个。要坚持改厕与保障供水和污水处理同步推进,确保达到卫生

标准。要因地制宜探索适宜方式和技术,试验成熟后再推广。要充分发挥农民主体作用。要全面加强组织领导,转变工作作风,抓好问题整改,确保农民群众从中受益。
省委书记、省人大常委会主任许达哲在会上作交流发言,他表示,湖南将全面对标看齐习近平总书记重要批示精神,落实本次会议要求,以更高站位、更大力度,更实举措推进农村厕所革命,大力实施农村人居环境整治提升五年行动,持续改善农民群众生活品质,加快建设生态宜居乡村,奋力谱写乡村振兴湖南新

装载11辆救援车辆和56名抢险救援人员 湖南开出首趟 增援河南抗灾抢险专列

湖南日报·新湖南客户端7月23日讯(记者 刘勇 通讯员 刘毅 孟祥琳)23日10时,湖南首趟增援河南抗灾抢险专列装载着11辆救援车辆和56名抢险救援人员从长沙开出,往河南郑州飞驰而去。
7月22日晚,按照应急管理部部署,湖南省应急管理厅、湖南省消防救援总队迅速响应驰援河南郑州抗灾抢险命令,抽调消防救援骨干力量,连夜赶往郑州,其中一部分救援车辆、人员通过铁路运输至郑州。
广铁集团立即启动应急快速投送机制,连夜从长沙附近车站调集用于装载救援车辆、人员的平板车

和客车车厢在长沙树木岭货场集结。为确保救援专列的运输安全,广铁集团长沙货运中心安排技术人员现场制订装载加固方案。
长沙货运中心技术科科长姚海鹰介绍:“此次装载的救援车辆有消防排涝车、宿营车等多种车型。救援车辆到达货场后,我们组织人员逐车测量车辆外形尺寸,计算重心高度,做到‘一车一方案’,在消防部门的配合下,用最短的时间完成了全部车辆装载。”
救援车辆装载完毕后,广铁集团精心调度组织,优先开行增援专列,确保列车以最快的速度到达河南郑州。

随后,习近平乘车来到尼洋河大桥,远眺水波荡漾、草木葱茏的雅尼湿地,听取雅鲁藏布江及尼洋河流域生态环境保护和自然保护区建设等情况。习近平强调,要坚持保护优先,坚持山水林田湖草沙冰一体化保护和系统治理,加强重要江河流域生态环境保护和修复,统筹水资源合理开发利用和保护,守护好这里的生灵草木、万水千山。
当天下午,习近平来到林芝市城市规划馆,了解林芝城市建设历程及发展规划。

政银企携手 破融资之难 ——聚焦湖南中小企业高质量发展之三

湖南日报·新湖南客户端记者 陈淦璋
截至6月30日,“链”上的1280户中小企业已累计获得长沙银行发放贷款39.25亿元,打通了产业链、供应链、资金链的关键堵点。推动中小企业“专精特新”发展,湖南在融资促进上构建新模式,解企业之忧。

创新建立“白名单”制度
进入“白名单”的企业,优先满足融资需求,优化金融服务流程,在贷款利率

定价、服务效率等方面给予优惠政策……面向优质制造业企业,省工信厅与人民银行长沙中心支行2018年在全国率先建立“白名单”制度。
“白名单”发挥工业行业主管部门熟悉企业的优势,整合税务、工商、海关等多方信息,对中小企业“精准画像”,及时推介企业融资需求,引导金融机构对“白名单”企业提供更加完善的金融服务。
一边是政府部门为企业“精准画

像”,一边是银行提供“量身定制”金融服务,我省制造业企业的融资难题正逐步得到缓解。从2018年至今,累计发布4批3695家次“白名单”企业,助力企业获得贷款1000亿元以上。
如今,“白名单”已成为我省制造业企业最为看重的一块“金字招牌”。银行界认为,“白名单”制度有利于精准筛选融资服务对象,有效降低了尽职调查成本。

株洲上半年GDP增速全省第一 实现地区生产总值1604.5亿元,同比增长13.1%

湖南日报·新湖南客户端7月23日讯(记者 罗毅 李永亮 通讯员 刘松林)7月22日召开的株洲市十五届人民政府第五次全体(扩大)会议透露,今年上半年,株洲市实现地区生产总值1604.5亿元,同比增长13.1%,增速居全省第一。
今年以来,株洲市大力实施“三高四新”战略,持续做好“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”文章,经济运行呈现高开稳走、稳中显好态势。上半年,工业继续发挥“顶梁柱”作用,规模工

业增长18.5%,居全省第二位。其中,先进制造业表现抢眼,铁路机车、电子计算机整机、工业机器人产品产量分别增长37.5%、139.5%、155.6%;高新技术产业实现增加值420.36亿元,增长25.7%。项目建设加快,长株潭先进硬质材料产业园等241个项目开工,三一集团株洲基地等一批重大项目加快建设,70个项目入选全省实施“三高四新”战略产业项目建设活动2021年实施计划,项目数居全省第二。